

您的支持， 是我們的力量

歲末年終歡慶聖誕之際，新事中心團隊感謝所有捐款恩人們的慷慨贊助及志工朋友的付出，讓職災勞工、部落原住民及來自東南亞的移工及漁工得到幫助。

我們「接納、保護、發展、融合」這些身處脆弱境況的人們，使他們獲得妥善的援助與陪伴及翻轉改變的能量，在新冠病毒疫情期间，更需要有你我的一份力量，持續將愛傳遞給弱小的弟兄姊妹。

漁工爸爸 ▼



竹東原住民親子活動 ▼



移工線上婚育諮詢宣導 ▲ 職災雲端會客室 ▲



誠心感謝這一年支持我們的各位恩人及企業的慷慨付出，特別感謝卓先生夫人、苗先生、美國媽媽聯誼會、顯恩公司、群翰公司、宏遠證券、三井公司、王女士、博愛基金會、香港希望之友、文山扶輪社等大額善款與各界善心人士的捐助，以及感謝這一年來提供防疫、米糧食品、漁工禦寒衣物等物資捐贈恩人，並感謝聯合勸募協會及萬海航運基金會的方案補助，結合大家的愛心與支持，讓他們的生命得以翻轉，開創有希望的未來。

雖然今年中心各服務方案能獲得社會各界的肯定給予經費挹注，然受疫情影響也使捐款收入減少，截至目前2021年度尚有15%缺口，在財務上有其急迫性，期盼社會各界給予支持捐助，協助新事繼續為最弱勢者服務，讓在困境中的人能度過難關，重新得力，為他們揚起啟航的風帆。

祝福聖誕平安喜樂！

新事社會服務中心

主任委員徐森義神父
主任鍾佳伶與全體同仁 感恩

因為有您，

更多在困境中掙扎的人，能得到幫助

郵政劃撥

19093533 戶名：新事社會服務中心

電匯捐款

台北青田郵局

局號：000107-1

帳號：089367-5

戶名：財團法人天主教耶穌會台北新事社會服務中心

支票捐款

抬頭：財團法人天主教耶穌會台北新事社會服務中心

地址：台北市大安區和平東路一段183巷24號

請留下 閣下姓名 與 聯絡地址 以利寄送捐款抵稅收據

線上捐款



電子發票
愛心碼102

如果您在贊助方面有任何意見或疑問，
請電洽02-23971933#102李小姐



印刷品

2021
讓愛揚帆啟航

如果人生是一艘駛向遠方的船，
那麼處於脆弱境況的他(她)，
就是在人生的風浪中被擱淺的小船。
疫情肆虐下，謝謝您依舊願意伸出溫暖的雙手，
拉一把、扶一下，使船隻們重新揚帆啟航。

財團法人天主教耶穌會台北新事社會服務中心



106台北市大安區和平東路一段183巷24號
Tel : 02-23971933
E-Mail : new.job@msa.hinet.net

職災勞工服務

我們為職災勞工做什麼？

我們提供勞工服務，也協助原住民、移工等勞工朋友，在需要協助時能透過新事電話、臉書、電子信箱、官網等各種管道以諮商。

我們在110年度累計服務超過508人次。社工服務與陪伴47位個案及家庭，提升案家對可使用資源的了解，並減輕心理壓力及經濟負擔。我們也陪伴個案爭取適當權益，取得補償金額超過新台幣349萬元。

分享 | 願我的故事成為你的幫助

何大哥（化名）是一個送貨員，通勤時發生了交通意外受傷。公司沒多久便要求他回去繼續工作不准休養，並且反悔不讓他改從事較輕便的工作。在不知自己可以拒絕，且擔心造成他人麻煩的盡責考量下，何大哥一直忍到實在疼痛難耐才就醫，醫師發現傷勢已經加重且變得難以復原，但公司並不願為此負責。

新事社工同理何大哥難以接受的委屈，也告訴他當職災發生時有哪些權利，並轉介法扶。雖然訴訟的路不好走，但社工會一路陪伴著他，同時鼓勵何大哥去發掘自己仍有很多其他的專長和熱忱。轉念一想，何大哥也發現自己的故事可以成為其他勞工的借鏡，不論成敗，他願意繼續勇敢下去。

原住民青少年服務

新竹部落

原住民國高中課後輔導與全人培育方案

除基礎的學科課輔之外，也有兩性關係、自我探索、親子活動、3D列印、法律常識、社區服務、視訊學習等全人教育課程，以健康正向的方式把壓抑的生命釋放出來。



疫情下的網路學習 ▲

我們在110年度共服務有937人次的原住民國高中生青少年。

分享 | 你好！我是課輔小助手

中學時期的若美（化名）差點加入幫派，「好險當時社工把我拉回來，讓我去思考自己的未來。」努力將若美拉回正軌後，社工引導若美去思考現階段、之後的自己想擁有怎樣的生活呢？

若美終於意識到不能再渾渾噩噩、沒有目標地過人生了。於是，現在的若美很穩定地在新事課後陪伴班學習，也成為社工的小助手，幫忙管理學生們的秩序，而且她對未來有清楚的規劃與目標，還能抱持著正面、積極的心態來面對生活的挑戰呢！

移工服務

我們為移工做什麼？

在110年度，新事庇護服務共40人，包含協助轉換雇主、協助返國、保護人口販運被害人。同時辦理技職知能、華語教學等八類活動課程共214場次。

移工權益服務方面，諮詢服務共2,166人次，個案服務354人次。我們也辦理華語訓練、攝影訓練、法令宣導、支持性團體服務45場次、婚育諮詢宣導3場次，共計2,205人次受惠，強化移工中文能力，適應台灣文化，增進勞資和諧。

分享 | 多舛下的堅毅

美莉（化名）是一位社福移工，但她第一、二次來台工作並不愉快，曾被要求做大量許可外工作，也曾被雇主性騷擾，最後申訴1955專線，由新事介入服務。

日子雖然苦澀，所幸美莉在台認識了一位台灣人能相知相伴。但他們返回印尼結婚後要再度返台時，卻因為過往仲介曾自作主張替美莉偽造不實文件，使她被限制入境。沒想到，總算可以來台相聚時丈夫卻病倒，重擔全壓往美莉身上。新事得知情況除了幫忙轉介至新住民團體，也在需要時提供雙語溝通協助。幾個月後，美莉終於拿到居留證，生活也逐漸好轉，她說：「感謝新事一路陪伴，讓自己更加堅強。」

漁工服務

海上，做工的人



我們透過行動外展服務、組訓、個別培力等方式，給予法教及衛教宣導及諮詢服務，來培力外籍漁工學習保障自身的權益及表達能力。

110年度諮詢服務共988人次，個案服務2,041人次。

分享 | 別壓垮你的權利

阿迪（化名）轉換到新的雇主工作已經四個多月，新雇主的船長脾氣暴躁，一直用謾罵的方式對待他，阿迪求助仲介，希望可以轉換到其他雇主，但沒想到得到的回應卻是「忍耐」。

經朋友介紹，阿迪向新事專員求助，專員約阿迪與雇主和船長在港邊碰面。過程中，專員協助溝通，並透過對談技巧，緩解雇主的緊繩，最終願意與阿迪解約。

阿迪解決了困境，也讓同鄉看見「尋求協助管道」的重要，不需要總是逆來順受，強迫自己留在龐大壓力中，不僅可能導致不適當的行為，也是影響到了自己的權利。